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ATA nº 016 de 19.05.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada na 

Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da décima sexta Sessão 

Ordinária do ano. A Sessão iniciou-se às 19 horas e 20 minutos com a abertura dos 

trabalhos pelo senhor Presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de 

Paula com as seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo 

brazopolense, iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Na sequência, foi informado 

aos senhores Edis que a Ata da 15ª Sessão Ordinária já estava a disposição para 

leitura, sem manifestações em contrário a referida ata foi aprovada. Em seguida, o 

senhor presidente solicitou a senhora Secretária, Vereadora Leilane de Almeida que 

verificasse o quórum, contando a presença de nove vereadores, sendo eles: Ricardo 

Joaquim Ilhéo, Marcos Adriano Romeiro Simões, Gesse Raimundo de Souza, Leilane 

de Almeida, Adilson Francisco de Paula, Andresa Aparecida Isaú, Diego Caetano 

Henrique, João Pedro Visotto e Gabriela Pereira Martins. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou a senhora Secretária a leitura das correspondências recebidas, 

constando convite encaminhado pelo BRAZPREV para participação dos vereadores 

na Assembleia Geral da entidade, a ser realizada no dia 25 de maio, às 17 horas. Em 

seguida, passaram-se às correspondências enviadas pela Câmara Municipal. A 

senhora Vice-presidente, Vereadora Andresa Aparecida Isaú solicitou ao senhor 

Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões a leitura dos Ofícios nº 082 e nº 083/2026, 

bem como ao senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza a leitura do Ofício nº 

084/2026. Na oportunidade, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões 

cumprimentou os presentes, destacando a presença de representantes da EMATER, 

familiares dos homenageados da sessão, do ex-vereador João Silvano e demais 

participantes. Em seguida, procedeu à leitura do Ofício nº 082/2026, de autoria dos 

vereadores Adilson Francisco de Paula, Marcos Adriano Romeiro Simões, Gesse 

Raimundo de Souza e Ricardo Joaquim Ilhéo, encaminhado ao DER/MG, solicitando 

providências urgentes para recuperação de trechos da Rodovia MG-295. No 

documento, foram relatados problemas estruturais em diversos pontos da rodovia, 

dentre eles desmoronamento parcial da pista causado pelo comprometimento de 

galeria fluvial, deformações acentuadas no pavimento em trecho de curva, além da 

necessidade de melhorias nas vias de acesso do denominado “Trevo Dona Tonica”, 

importante ligação ao Distrito de Bom Sucesso da Mantiqueira e ao Observatório do 

Pico dos Dias. O vereador ressaltou que os parlamentares estiveram nos locais 

mencionados, registrando a situação e assumindo compromisso junto à população de 

encaminhar reivindicações ao DER/MG e a deputados estaduais, buscando 

providências para solução dos problemas apresentados. Informou ainda que o Ofício 

nº 083/2026, destinado ao Deputado Estadual Duarte Bechir, possuía redação de igual 

teor, motivo pelo qual foi dispensada sua leitura integral. Na sequência, o senhor 

Vereador Gesse Raimundo de Souza realizou a leitura do Ofício nº 084/2026, 

encaminhado ao Deputado Estadual Dr. Paulo, solicitando intercessão junto ao 
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DER/MG para atendimento das demandas estruturais da MG-295 no município de 

Brazópolis. O parlamentar reiterou os problemas já apresentados anteriormente, 

destacando os riscos ocasionados pelo desmoronamento parcial da pista, pelas 

deformações existentes em trecho de curva e pela necessidade de melhorias no 

acesso ao Trevo Dona Tonica, enfatizando os riscos à segurança dos usuários da 

rodovia e a importância regional do trecho para a população e para o turismo científico 

ligado ao Observatório do Pico dos Dias. Ao final, o senhor Presidente Adilson 

Francisco de Paula ressaltou a gravidade das condições da Rodovia MG-295, 

classificando a situação da via como preocupante e vergonhosa, informando que os 

ofícios seriam encaminhados ao DER/MG de Itajubá e aos deputados estaduais 

Duarte Bechir e Dr. Paulo. Destacou ainda a intenção dos vereadores em buscar 

reunião junto ao DER/MG, tanto em Itajubá quanto em Belo Horizonte, visando cobrar 

providências e melhorias para a rodovia. Em seguida, fez uso da tribuna livre o senhor 

Dr. Júlio César Ribeiro, engenheiro agrônomo da EMATER, para apresentação do 

relatório anual das ações desenvolvidas pela entidade no município de Brazópolis no 

exercício de 2025. Também esteve presente a senhora Roberta Aparecida, 

representante da mesma instituição. Inicialmente, o senhor Júlio César Ribeiro 

apresentou sua formação acadêmica e trajetória profissional, destacando sua atuação 

como extensionista agropecuário no município desde o ano de 2024. Na sequência, 

explicou a diferença entre assistência técnica e extensão rural, ressaltando o papel 

educativo da extensão rural junto aos produtores e enfatizando a importância da 

Emater no desenvolvimento sustentável da agropecuária mineira. Também 

apresentou dados institucionais da entidade, sua presença em praticamente todo o 

Estado de Minas Gerais e contextualizou as características territoriais e econômicas 

do município de Brazópolis, destacando a relevância da agropecuária na composição 

do Produto Interno Bruto municipal. Prosseguindo, o representante da Emater 

apresentou as principais agendas de atendimento desenvolvidas no município, 

abrangendo áreas como bovinocultura, cafeicultura, agricultura familiar, hortaliças, 

sustentabilidade ambiental, agroecologia e segurança hídrica. Informou que, no ano 

de 2025, foram realizados mais de mil atendimentos no município, contemplando 

agricultores familiares e público urbano, sendo as principais demandas voltadas à 

agroecologia, sustentabilidade ambiental e atividades pecuárias. Destacou ainda que 

a bovinocultura leiteira permanece como uma das principais atividades econômicas 

do município, seguida pelas culturas de milho, banana, café e mandioca. O senhor 

Júlio César Ribeiro também detalhou diversas ações executadas pela Emater ao 

longo do exercício, dentre elas o acompanhamento mensal da safra agrícola e 

pecuária, a elaboração do relatório anual do valor da terra nua, a emissão e renovação 

de cadastros da agricultura familiar, o apoio à operacionalização da merenda escolar 

por meio do Programa Nacional de Alimentação Escolar – PNAE, além da elaboração 

de projetos de venda destinados aos produtores rurais do município. Ressaltou que 

Brazópolis se tornou referência regional na operacionalização do programa de 

alimentação escolar, recebendo inclusive visitas técnicas de outros municípios 

interessados no modelo adotado. Durante a apresentação, foram mencionados ainda 
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os trabalhos desenvolvidos na área de crédito rural, incentivo à análise de solo, 

distribuição de sementes e fertilizantes, coleta itinerante de embalagens vazias de 

agrotóxicos, apoio a eventos municipais, capacitações técnicas e ações voltadas à 

produção de bioinsumos e turismo rural. O representante destacou a inclusão de 

empreendimentos rurais de Brazópolis no catálogo “Ruralidade Viva”, promovido pela 

Emater, valorizando o turismo rural e os empreendimentos locais. Informou também 

que, por intermédio da atuação da entidade, foram viabilizados mais de quatro milhões 

de reais em recursos ao município no ano de 2025, entre crédito rural, programas de 

fomento, ICMS solidário e alimentação escolar, enfatizando o retorno obtido a partir 

do convênio firmado entre o município e a Emater. Encerrada a apresentação, foi 

aberta oportunidade para questionamentos dos vereadores. O senhor Vereador João 

Pedro Visotto questionou acerca da evolução das principais culturas agrícolas do 

município ao longo das últimas décadas, bem como sobre as potencialidades 

econômicas da agropecuária local. Em resposta, o representante da Emater destacou 

a força da bovinocultura leiteira, defendendo a diversificação da produção rural, 

especialmente por meio da fruticultura de clima temperado, produção de condimentos 

e plantas medicinais, como alternativa para ampliação da renda dos produtores e 

redução da dependência de um único produto agrícola. Na sequência, a senhora 

Vereadora Gabriela Pereira Martins formulou questionamentos acerca das emendas 

parlamentares destinadas às ações de análise de solo, distribuição de sementes e 

fertilizantes, além de abordar a importância da valorização do trabalho das mulheres 

rurais e da necessidade de ampliar a visibilidade da participação feminina na 

agricultura familiar. Em resposta, o senhor Júlio César Ribeiro esclareceu que a 

Emater atua como intermediadora das emendas parlamentares voltadas ao setor 

agrícola e destacou que o Cadastro da Agricultura Familiar possibilita acesso a linhas 

de crédito e benefícios previdenciários, inclusive às mulheres que atuam diretamente 

nas propriedades rurais. Informou ainda que a entidade vem buscando desenvolver 

parcerias e projetos voltados às mulheres do meio rural e às famílias em situação de 

vulnerabilidade. A senhora Vereadora Leilane de Almeida destacou as dificuldades 

enfrentadas pelos produtores de leite em razão dos baixos preços pagos pelo produto 

e questionou sobre alternativas para valorização da atividade leiteira e fortalecimento 

da sucessão familiar no meio rural. Em resposta, o representante da Emater enfatizou 

a importância da gestão das propriedades rurais e da agregação de valor à produção, 

por meio da fabricação de derivados e produtos especiais, como queijos artesanais. 

Ressaltou ainda a necessidade de políticas públicas voltadas à permanência dos 

jovens no campo, destacando fatores como acesso à tecnologia, infraestrutura e 

incentivo à produção rural. Posteriormente, o senhor Vereador Marcos Adriano 

Romeiro Simões questionou sobre a existência de incentivos à criação de 

cooperativas e associações de produtores rurais no município, bem como sobre ações 

de incentivo à diversificação das culturas agrícolas, especialmente diante das 

dificuldades enfrentadas pela bananicultura local. Em resposta, o senhor Júlio César 

Ribeiro afirmou que a Emater apoia iniciativas de organização coletiva dos produtores 

e destacou a importância da união entre agricultores para fortalecimento da 
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comercialização e aquisição de insumos. Também ressaltou que a entidade incentiva 

constantemente a diversificação produtiva e o desenvolvimento de soluções voltadas 

ao controle de doenças que afetam as lavouras de banana. O senhor Vereador Gesse 

Raimundo de Souza também manifestou preocupação com a situação dos pequenos 

produtores de banana, especialmente em relação à dependência de atravessadores 

e aos baixos valores praticados na comercialização da produção. Em resposta, o 

representante da Emater voltou a destacar a importância da organização dos 

produtores por meio de associações e cooperativas, enfatizando que a entidade 

permanece à disposição para auxiliar na orientação técnica e estruturação dessas 

iniciativas. Ao final, o senhor Presidente Adilson Francisco de Paula agradeceu a 

presença dos representantes da Emater, parabenizando-os pelo trabalho 

desenvolvido no município e ressaltando a importância da valorização dos pequenos 

produtores rurais para o fortalecimento da economia de Brazópolis. Por sua vez, o 

senhor Júlio César Ribeiro agradeceu à Câmara Municipal pelo espaço concedido, 

destacando a relevância das informações apresentadas e colocando novamente a 

Emater à disposição da população e do Poder Legislativo Municipal. Dando 

continuidade aos trabalhos legislativos, foi realizada a leitura do Requerimento de 

Informação nº 010/2026, de autoria do senhor Vereador Diego Caetano Henrique, 

encaminhado ao Prefeito Municipal, solicitando informações acerca da execução de 

serviços relacionados à Indicação de Providência nº 025/2026, referente à 

manutenção urgente de trecho localizado no Bairro Alegre, próximo à residência da 

senhora Celina, onde uma manilha comprometida vem ocasionando a formação de 

buraco à margem da estrada, colocando em risco moradores e usuários da via. O 

parlamentar solicitou esclarecimentos sobre a previsão para execução do serviço e as 

medidas que serão adotadas para solução do problema. Em seguida, a senhora 

Vereadora Leilane de Almeida apresentou Indicação de Providência solicitando 

providências urgentes quanto à iluminação pública e sinalização viária na Travessa 

Manoel Salgado, no Bairro Centro, incluindo a pintura de faixa amarela em frente às 

garagens das residências, justificando que o local se encontra excessivamente escuro 

durante o período noturno, comprometendo a segurança dos moradores. 

Posteriormente, o senhor Vereador Diego Caetano Henrique apresentou três 

Indicações de Providência ao Poder Executivo Municipal. A primeira solicitou análise 

técnica no Bairro Lagos da Serra para avaliação de medidas destinadas ao correto 

escoamento de águas pluviais, que em períodos chuvosos invadem residências 

próximas à casa do senhor Reginaldo e da senhora Marilsa Braga. A segunda 

indicação requereu manutenção e patrolamento de estrada rural no Bairro Alegre de 

Baixo, nas proximidades das residências dos senhores José Maria e Alexandre. Já a 

terceira indicação solicitou patrolamento da Estrada das Posses, importante acesso 

aos bairros Alegre de Baixo, Serra dos Pereiras e Cruz Vera. Todas as indicações 

receberam concordância dos vereadores presentes e foram encaminhadas ao 

conhecimento do senhor Prefeito Municipal. Posteriormente, na Ordem do dia, entrou 

em discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2026, que dispõe sobre a 

denominação de estrada rural localizada no Bairro da Roça, Distrito de Cruz Vera, 
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passando a denominar-se “Estrada Rural João Batista Carneiro”. O projeto foi 

distribuído à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, tendo como relatora a 

senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú, a qual apresentou parecer favorável à 

tramitação e aprovação da matéria, destacando a legalidade da proposição e a justa 

homenagem ao senhor João Batista Carneiro, cidadão reconhecido pela contribuição 

prestada à comunidade local. Na justificativa do projeto, os vereadores proponentes 

Marcos Adriano Romeiro Simões e Andresa Aparecida Isaú destacaram a trajetória 

de vida do homenageado, homem simples, trabalhador e dedicado à comunidade do 

Bairro da Roça, ressaltando sua atuação como agricultor, pedreiro e colaborador em 

melhorias comunitárias, incluindo participação na construção da igreja local e em 

serviços realizados na região. Durante a discussão da matéria, diversos vereadores 

manifestaram-se favoravelmente ao projeto, destacando a importância da 

homenagem e a trajetória de vida do homenageado. O senhor Vereador Marcos 

Adriano Romeiro Simões ressaltou que a iniciativa partiu do senhor Presidente Adilson 

Francisco de Paula, enfatizando o legado deixado pelo senhor João Batista Carneiro 

para a comunidade do Bairro da Roça e Distrito de Cruz Vera. A senhora Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú também destacou a simplicidade, dedicação e contribuição 

do homenageado à comunidade local. O senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza 

afirmou possuir vínculo familiar com o homenageado, destacando sua dedicação à 

família e à comunidade. A senhora Vereadora Leilane de Almeida ressaltou que a 

homenagem eterniza a memória e os exemplos deixados pelo senhor João Batista 

Carneiro às futuras gerações. Por sua vez, o senhor Presidente Adilson Francisco de 

Paula afirmou tratar-se de justa homenagem a um homem simples, trabalhador e que 

muito contribuiu para a comunidade. Após as manifestações, o projeto foi colocado 

em primeira e única votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, entrou 

em discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 009/2026, que dispõe sobre a 

denominação de via pública no Distrito de Cruz Vera, passando a denominar-se 

“Estrada Rural Maria Aparecida Gonzaga”. O projeto foi distribuído à Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, tendo como relator o senhor Vereador Gesse 

Raimundo de Souza, que apresentou parecer favorável à matéria, ressaltando a 

legalidade da proposição e a justa homenagem prestada à senhora Maria Aparecida 

Gonzaga, cidadã reconhecida pela dedicação à família e à comunidade local. Na 

justificativa do projeto, os vereadores proponentes destacaram a trajetória de vida da 

homenageada, dona de casa e costureira, reconhecida por sua dedicação ao lar, ao 

trabalho e aos valores familiares, bem como pela contribuição prestada à comunidade 

do Bairro da Roça e ao Distrito de Cruz Vera. Durante a discussão da matéria, a 

senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú destacou a relevância da homenagem e 

a importância da homenageada para a comunidade local. O senhor Vereador Marcos 

Adriano Romeiro Simões ressaltou a alegria em participar da homenagem e enfatizou 

novamente a iniciativa do senhor Presidente Adilson Francisco de Paula na 

elaboração da proposta. O senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza também 

parabenizou os familiares da homenageada e o senhor Presidente pela iniciativa. A 

senhora Vereadora Leilane de Almeida destacou a importância da homenagem no 
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mês das mães, ressaltando o legado deixado pela homenageada à família e à 

comunidade. O senhor Presidente Adilson Francisco de Paula relembrou a 

importância da família Gonzaga para o Bairro da Roça e para o Distrito de Cruz Vera, 

mencionando inclusive a doação de terreno para construção da igreja local. 

Encerradas as discussões, o projeto foi colocado em primeira e única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Posteriormente, entrou em discussão o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 010/2026, que dispõe sobre a denominação de estrada rural localizada 

no Bairro da Roça, Distrito de Cruz Vera, passando a denominar-se “Estrada Rural 

Benedito Cardoso de Faria”. O projeto também foi distribuído à Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, tendo como relator o senhor Vereador Gesse 

Raimundo de Souza, que apresentou parecer favorável à tramitação e aprovação da 

matéria. Na justificativa do projeto, os vereadores proponentes destacaram a trajetória 

de vida do senhor Benedito Cardoso de Faria, produtor rural reconhecido pelo trabalho 

desenvolvido na agricultura, especialmente no cultivo de fumo e café, além de sua 

dedicação à família e à comunidade do Bairro da Roça. Durante a discussão da 

matéria, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões ressaltou o legado 

deixado pelo homenageado e a importância de sua contribuição para o 

desenvolvimento da comunidade local. O senhor Vereador João Pedro Visotto 

apresentou homenagem conjunta aos três homenageados da noite, destacando que 

as denominações das vias públicas perpetuam a memória e os valores deixados por 

pessoas que contribuíram para a construção da comunidade. A senhora Vereadora 

Gabriela Pereira Martins também parabenizou os familiares e destacou a relevância 

das famílias homenageadas para a história do Bairro da Roça. O senhor Vereador 

Gesse Raimundo de Souza ressaltou a importância das homenagens prestadas às 

famílias tradicionais da comunidade. A senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú 

destacou sua proximidade com a família do homenageado e enfatizou a importância 

de eternizar a memória daqueles que contribuíram para a comunidade local. O senhor 

Vereador Ricardo Joaquim Ilhéo também parabenizou as famílias homenageadas e o 

senhor Presidente Adilson Francisco de Paula pela iniciativa. A senhora Vereadora 

Leilane de Almeida ressaltou o legado deixado pelo senhor Benedito Cardoso de Faria 

e a relevância da homenagem para preservação da memória da comunidade. O 

senhor Presidente Adilson Francisco de Paula relembrou momentos vividos junto às 

famílias homenageadas e destacou a união e o espírito comunitário existentes no 

Bairro da Roça. Encerradas as manifestações, o projeto foi colocado em primeira e 

única votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, entrou em discussão 

o Projeto de Lei do Executivo nº 012/2026, que dispõe sobre a Política Municipal de 

Monitoramento Contínuo da Glicemia para pacientes com diabetes mellitus tipo 1 no 

âmbito do município. O projeto foi distribuído às Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; e Saúde, Assistência Social e 

Cidadania, cujos pareceres foram favoráveis à aprovação da matéria, ressaltando a 

relevância social do projeto para crianças e adolescentes diagnosticados com 

diabetes tipo 1. Durante a discussão da matéria, a senhora Vereadora Leilane de 

Almeida explicou que o projeto visa garantir o fornecimento do dispositivo eletrônico 
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“Libre”, utilizado no monitoramento contínuo da glicemia, destacando o alto custo do 

equipamento para as famílias e a importância do acompanhamento contínuo da saúde 

das crianças. Ressaltou ainda que, após discussões em comissão, o Executivo 

ampliou a faixa etária inicialmente prevista no projeto, passando a contemplar 

pacientes de até dezessete anos e trezentos e sessenta e cinco dias. A senhora 

Vereadora Andresa Aparecida Isaú destacou a importância da iniciativa para melhoria 

da qualidade de vida dos pacientes e suas famílias, ressaltando que muitos municípios 

dependem exclusivamente de emendas parlamentares para custear esse tipo de 

atendimento. O senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza também manifestou 

apoio ao projeto, destacando as dificuldades enfrentadas pelas famílias diante do 

elevado custo do tratamento. O senhor Vereador Diego Caetano Henrique relembrou 

indicação apresentada anteriormente sobre o tema e destacou a importância da 

iniciativa do Executivo Municipal. O senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões 

parabenizou o Prefeito Municipal, a Vice-Prefeita Dra. Marlene e a Secretaria 

Municipal de Saúde pela sensibilidade em relação ao tema e ressaltou a importância 

da ampliação da faixa etária contemplada pelo projeto. Encerradas as discussões, o 

projeto foi colocado em primeira e única votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, entrou em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 014/2026, que 

dispõe sobre a instituição da Política Municipal de Educação Integral em Tempo 

Integral e ampliação de matrículas na rede pública municipal de ensino. O projeto foi 

distribuído às Comissões de Legislação, Justiça e Redação; Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas; Saúde, Assistência Social e Cidadania; e Educação, Cultura, 

Segurança Pública, Esportes e Direitos Humanos, cujos pareceres foram favoráveis à 

aprovação da matéria. Durante a discussão da matéria, a senhora Vereadora Gabriela 

Pereira Martins explicou que o projeto busca regulamentar e ampliar o atendimento 

em tempo integral na rede municipal, possibilitando melhor aproveitamento dos 

recursos do FUNDEB e fortalecimento das políticas educacionais no município. 

Destacou ainda a possibilidade de parcerias com entidades já existentes, como o Lar 

da Criança, visando ampliar gradativamente a oferta de vagas em tempo integral. A 

senhora Vereadora Leilane de Almeida ressaltou que o projeto permitirá a inclusão de 

alunos atendidos por entidades parceiras no censo escolar municipal, fortalecendo o 

cumprimento das metas educacionais e ampliando a proteção social às crianças e 

adolescentes. O senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza também manifestou 

apoio à proposta, ressaltando a importância do período integral para formação e 

proteção das crianças. O senhor Presidente Adilson Francisco de Paula agradeceu às 

comissões e à Secretária Municipal de Educação pela participação nas discussões do 

projeto. Encerradas as manifestações, o projeto foi colocado em primeira e única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. O senhor Presidente Adilson Francisco de 

Paula abriu espaço para manifestações dos familiares dos homenageados da noite. 

Na ocasião, fez uso da palavra o ex-vereador João Silvano, que agradeceu à Câmara 

Municipal pelas homenagens prestadas e destacou a importância da denominação 

das estradas rurais tanto para preservação da memória das famílias quanto para 

facilitar a identificação e localização das vias públicas do município. Em seguida, 
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também se manifestou o senhor José Lairto Gonzaga, que agradeceu aos vereadores 

pela homenagem prestada à senhora Maria Aparecida Gonzaga e ressaltou a 

importância das iniciativas voltadas à identificação das estradas rurais, destacando 

ainda o potencial turístico do município de Brazópolis. No Grande Expediente, fez uso 

da palavra o senhor Vereador João Pedro Visotto, que apresentou ofício encaminhado 

pelo Prefeito Municipal ao Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais 

– DER/MG, solicitando providências urgentes quanto ao grave processo erosivo 

existente às margens da Rodovia MG-295, no trecho entre Brazópolis e Paraisópolis, 

nas proximidades do Bairro Farias. O parlamentar destacou os riscos enfrentados 

diariamente pelos usuários da via, ressaltando o perigo causado pela redução do 

tráfego a apenas uma faixa de rolamento, além da necessidade de atuação imediata 

do órgão responsável para evitar acidentes e maiores danos à rodovia. Em seguida, 

o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões voltou a cumprimentar os 

familiares dos homenageados da noite e destacou a importância da identificação 

oficial das estradas rurais do Bairro da Roça, ressaltando que a medida facilitará 

serviços de entrega, localização de moradores, atendimento a visitantes e 

fortalecimento do turismo rural. O parlamentar mencionou ainda investimentos 

privados que vêm sendo realizados na região, especialmente por empreendedor local 

voltado ao desenvolvimento do turismo rural, defendendo que a denominação das vias 

públicas contribuirá para valorização da comunidade e melhoria da infraestrutura local. 

Na sequência, o senhor Vereador Ricardo Joaquim Ilhéo agradeceu ao Prefeito 

Municipal, à Vice-Prefeita Dra. Marlene, ao Secretário Municipal Vanderlei e ao 

Deputado Estadual Rafael Simões pelo início das obras de calçamento no 

denominado “Morro da Batalha”, no Bairro São Gabriel. O parlamentar destacou sua 

satisfação em ver concretizada antiga reivindicação da comunidade, relembrando as 

dificuldades enfrentadas pelos moradores da localidade em períodos chuvosos. 

Posteriormente, a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins voltou a parabenizar 

as famílias homenageadas na sessão, destacando os valores transmitidos pelas 

gerações e a importância histórica das famílias do Bairro da Roça. Em seguida, relatou 

reunião realizada no Bairro Lagos da Serra para discussão sobre a regularização 

fundiária da localidade, ressaltando o compromisso assumido pelo Prefeito Municipal 

em iniciar os procedimentos de regularização ainda no presente exercício. A 

parlamentar enfatizou que a medida permitirá futuramente melhorias estruturais, 

regularização de imóveis e ampliação da infraestrutura urbana no bairro. Informou 

ainda que estaria se deslocando para Brasília em busca de novos recursos para o 

município de Brazópolis. O senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza utilizou a 

tribuna para parabenizar o senhor Vereador Ricardo Joaquim Ilhéo pela conquista de 

recursos destinados ao calçamento de morro no município, destacando também 

recursos obtidos por intermédio do Deputado Estadual Dr. Paulo. O parlamentar 

cobrou do Poder Executivo maior agilidade na execução de obras já contempladas 

com recursos financeiros disponíveis, especialmente obras de calçamento em 

localidades rurais do município. Na sequência, a senhora Vereadora Leilane de 

Almeida voltou a manifestar preocupação quanto às condições da Rodovia MG-295, 
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criticando a ausência de providências efetivas por parte do DER/MG. A parlamentar 

destacou a precariedade da sinalização, da pavimentação e da manutenção da 

rodovia, defendendo maior presença e atuação do órgão estadual no município. 

Ressaltou ainda os prejuízos ocasionados à mobilidade e ao turismo regional em 

razão das más condições da via. Em seguida, registrou a importância do Dia Nacional 

de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, reforçando 

a necessidade de conscientização e incentivo às denúncias. Também deixou 

registrada congratulação ao Deputado Federal Odair Cunha por sua posse junto ao 

Tribunal de Contas da União – TCU, desejando-lhe êxito em sua nova função. 

Fazendo novamente uso da palavra, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro 

Simões voltou a manifestar indignação quanto à situação das rodovias da região, 

criticando promessas de obras viárias realizadas por lideranças políticas estaduais 

sem que haja manutenção adequada das rodovias já existentes. O parlamentar 

afirmou considerar inadmissível o abandono da MG-295 e cobrou maior 

responsabilidade do Governo Estadual e dos representantes políticos em relação às 

condições da malha viária regional. Por fim, o senhor Presidente Adilson Francisco de 

Paula informou sobre a conquista de recursos destinados ao calçamento da entrada 

do Bairro da Roça, obtidos junto ao Deputado Estadual Duarte Bechir, destacando 

que parte do recurso será utilizada na melhoria do acesso à comunidade. Ressaltou 

ainda que, após a sanção dos projetos aprovados na sessão, serão solicitadas ao 

Executivo Municipal placas de identificação das estradas denominadas, visando 

facilitar a localização e valorização das comunidades rurais. Antes do encerramento 

da sessão, o senhor Presidente realizou pronunciamento alusivo ao Dia Nacional de 

Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, destacando 

a importância da conscientização da sociedade quanto à proteção da infância e 

adolescência. Na oportunidade, reafirmou o compromisso da Câmara Municipal de 

Brazópolis com a defesa dos direitos das crianças e adolescentes, estendendo 

reconhecimento e agradecimento ao Conselho Tutelar de Brazópolis pelos relevantes 

serviços prestados em defesa da infância e juventude do município. Não havendo 

mais manifestações pelos senhores Edis, o senhor Presidente convidou a todos para 

participarem da décima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis, 

a realizar-se no dia vinte e seis de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 19h. Nada 

mais a ser tratado, eu Leilane de Almeida, lavrei a presente ata, que após ser 

aprovada será assinada por todos os senhores Vereadores presentes e publicada no 

mural da Sede Legislativa e de forma eletrônica em seu site. Em conformidade com a 

Seção III, artigo 113, parágrafo primeiro do Regimento Interno desta Casa Legislativa, 

a integralidade desta Sessão Ordinária está disponível pelo link:  

https://www.youtube.com/live/4_48W-Rfymo?si=fb-nt7RKmgCm-A2P 
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___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 

 

 

 

 

__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 

 

 

 

 

_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


